
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение 

«Зыковский детский сад» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Конспект НОД 

 ОО  «Познавательное развитие» в старшей группе 
«Службы 01, 02, 03 всегда на страже» 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Составил: Стрижнева Анастасия Александровна 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

с.Зыково, 2021г. 



 

 

Цель: формирование знания детей о работе и функциях специальных служб. 

Образовательные задачи: 

- расширять и закреплять представления о транспорте спецслужб, 

номерах телефонов их вызова.     

 Развивающие задачи: 

- развивать зрительное внимание, восприятие, логическое и 

ассоциативное мышление, тонкую моторику, память, смекалку и речевую 

активность, координацию речи с движением. 

Воспитательные задачи: 

- воспитывать навыки сотрудничества, взаимодействия, 

доброжелательности, инициативности, ответственности. 

Оборудование: сундучок с атрибутами, цифры 01, 02, 03, сюжетные 

картинки, картинки спец. транспорта, набор карточек с цифрами 01, 02, 03 на 

каждого ребёнка, презентация «Специальные службы защиты населения». 

Ход НОД 

Орг. момент 

Воспитатель: Ребята, давайте посмотрим в окно. Падает снег. Причудливые 

снежинки кружатся в волшебном танце и тихо падают на землю. Несмотря на 

зимний холод за окном, становится радостно, хочется подарить тепло. 

Давайте подарим друг другу кусочек доброты и улыбнемся. 

Сегодня мы с вами узнаем, что такое специальные службы. 

Сегодня когда шла в садик встретила Знайку, он мне передал вот этот сундук 

и попросил вас открыть его на сундуке написано «службы спасения!». 

Наверное, чтобы разгадать тайну замка, мы должны узнать, что это за 

службы спасения. Хотите?  

Основная часть: 

Воспитатель: Ребята, существуют службы спасения, которые оказывают 

людям незамедлительную помощь, помогают в беде. Включая сирены, они 

быстро мчатся на помощь на специальных машинах. Кто догадался, что же 

это за машины и службы?  

                Если вдруг пожар возник 

Ты обязан в тот же миг 

В часть к пожарникам звонить 

о пожаре сообщить. 

Знает каждый гражданин- 

Пожарный номер 01.  
 

Служба 01-это пожарная служба. Когда люди неаккуратно обращаются с 

огнем, возникает пожар - сгорают вещи, квартиры, дома, леса, а главное 

гибнут люди. На помощь приходит пожарная служба. 
 

Пожарники быстро тушат огонь, ведь они специально обучены, и в их 

машинах есть специальные инструменты для тушения пожара: топор, лопата, 

шланг, огнетушитель, а главное-вода. 

 

        Если кто-то лезет в дом, 



 Пробивая двери лбом, 

Двери держатся едва- 

Позвони скорей 02. 
 

Служба 02— полиция. Если вашей жизни угрожает опасность, вам поможет 

полицейский. 

         Если вдруг ты сильно захворал, 

Простудился или ногу поломал, 

В тот же миг по телефону набери 

Номер «Скорой помощи» — «03». 
 

Служба 03— служба скорой медицинской помощи. 

Медицинские работники спасают миллионы человеческих жизней. 
 

01, 02, 03 – номера телефонов специальных служб, которые знают все люди, 

и очень важно, чтобы эти номера знали все дети. 

В.: Ребята, а вы знаете, что службы спасения «01», «02», «03» работают 

круглосуточно, т.е. и днем, и ночью. Потому что в любой момент с людьми 

может произойти беда. 
 

А какими качествами должен обладать человек, который работает в этих 

службах спасения? 

Давайте соберем в мои ладони много – много слов-качеств, которыми 

должны обладать работники служб спасения (мужественность, 

выносливость, доброта, милосердие, нежность, любовь, жалость, ум, 

профессиональность и т. д.) 

Да, человеку необходимо иметь много важных качеств, чтобы он мог спасать 

людей. 

Физкультминутка 

Раз, два, три, четыре, пять  
Раз, два, три, четыре, пять – 

Все умеем мы считать.  

Раз! Подняться потянуться. 

Два! Согнуться, разогнуться. 

Три! В ладоши три хлопка, 

Головою три кивка. 

На четыре - руки шире. 

Пять - руками помахать.  

Шесть – на стульчик тихо сесть. 
 

Воспитатель: Ребята, хочу проверить как вы запомнили все службы 

спасения! Я буду говорить с ошибками а вы меня будете поправлять и 

называть верный ответ. 

1.Разгорается огонь где-то там, вдали, доставай-ка телефон и звони 03. 

Ответ: Служба 01, пожарных. 

2.Если в дом стучится вор, ну а дома ты один - набирай скорее номер 01. 

Ответ. Служба 02, полицейские. 

3. Если маме стало плохо - не теряйся никогда, 



Скорее вызывай врача по номеру 02. 

Ответ. Служба 03 ,скорая помощь. 
 

 -  Какие номера телефонов набирают при пожаре? (01 - Пожарная команда). 

-  Если что-то случилось? (02 - Полиция). 

-  Больному?  (03 - Скорая помощь). 

 

Молодцы, ребята! Ой, а мы совсем забыли про сундучок. Давайте подумаем, 

если на нем написано «службы спасения», так может кодом будут являться 

номера их телефонов( в-ль прикрепляет на сундуке цифры 01, 02,03 (или 112 

–единый номер вызова спец. служб) и сундук открывается, в нем атрибуты 

каждой службы) 

Д/игра «Чья команда быстрее соберет чемодан к выезду».  Нам 

необходимо разбиться на 3 команды: «01», «02», «03». (раздать службам 

контейнеры с надписями «01», «02», «03»). На столе лежит много разных 

предметов. Каждая служба должна собрать только те предметы, которые ей 

понадобятся.  Приготовились! Начали! 

      Давайте проверим, всё ли собрали правильно. Молодцы, ребята! Вы 

справились, собрали свои инструменты к выезду. 

Рефлексия 

Я узнал…Я научился…Мне понравилось…Для меня стало 

новым…Прикрепить смайлик к машине: если понравилось, все было легко- 

веселый, если не понравилось или что-то было не понятно – грустный. 

В: Спасибо! Всем хорошего дня. 

Предлагаю вам теперь перейти в центы сюжетно-ролевой игры и проиграть 

все службы спасения. 


